

# NAGYKÖRÖS és VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület“ hivatalos lapja.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagykőrös, IV. ker., Kossuth Lajos-tér 35. Székely-nyomda, telefon: 94.</p>	<p>Főszerkesztő: <b>Magyar Kázmér.</b></p>	<p>Előfizetési árak: HELYBEN: Égész évre 10 K, 1/2 évre 5 K, 1/4 évre 2-50 K.</p>
<p>Megjelenik hetenként háromszor: Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel.</p>	<p>Felélős szerkesztő és lapfajladonos: <b>D. Tóth Ferenc.</b></p>	<p>VIDÉKEN: Égész évre 12 K, 1/2 évre 6 K, 1/4 évre 3 K. Egyes szám ára vasárnap 10, hétköznap 4 fillér. Nyitólétszám: 100 fillér.</p>

## Följegyzések.

### A legfiatalabbak.

Most — nemrég, — vonultak be katonáknak a legfiatalabbak. A tizenkilencéves, a huszéves gyerekek. A mosolygó, rózsás arcú fiatalok.

Mosolygó arccal, boldogan, nagy kedvvel, kitörő örömmel vonultak be a király zászlója alá. Kipirult arccal énekelik a Wacht am Rhein-t, a Hymnust, a Prinz Eugen marsot. És nagy örömmel végzik a kiképzés nehéz, fáradságos, este ringatás nélkül mély árodba merítő munkáját. Boldogan, gyerekesen örülnek a fényes uniformisnak, tele vannak életkedvvel, vídamsággal: — minden újság nekik, a „Habt acht -tel kezdve a súlyos, a jobb vállat leszorító nehéz puskáig.

Boldogok, hogy katonák lehetnek — és talán nem is tudják, hogy mi nekik nézne most clebe. Az élet mindjárt — fiatal életük nap sugaras reggelén, — beledobta őket a legnehezebb küzdelembe. Boldogok ők. Mert egyszerre érfiakká lettek. Férfiakká, akikén a háza sorsa nyugszik. Akiktől függ majd a győzelem, a régen óhajtott áldást, dicsőséget hozó béke, a jövőendő, nagy Magyarország sorsa.

Most még vidáman, boldogan, fáradságot nem ismerve, az újság ingerével, ambícióval cipelik a borjút, a halált osztó Mannlichert, — és pár hét múlva ott fognak feküdni ők is a vizes lövész árkokban. Shrapnell és gránát tüzben fogja megölni fiatal, edzett idegeiket a háború borzalma. A fiatal, rózsás arccal megfagyasztja majd a halál jéghideg érintése sok reményeség, geret, jövő ott marad a fekete csatáreken, mint névtelen hőse a nagy háborúban, — vagy nyomorórkál, bémán tér meg, vissza, — fél karral, fél lábbal, megvakulva, — és megváltoznak, tönkremennek az iskola padjain szőtt álmod, nagy tervek . . . És odahaza fiatal anyák öltenek örökös gyászátlyóit, mert az a fiuk, aki még — alig pár éve, — a homokban játszott a kis pajtásaival, bekerült az elesett hősök galériájába.

Övék most minden hódolatunk, elismérésünk, bámulatunk, az ifjú katonák, a legfiatalabbaké, akik, fiatal, semmit nem tapasztalt, az életet, az asszonyt, a csókot, a boldogságot még nem ismert, életüket viszik áldozatul egy szebb, gondosabb, boldogabb jövőendőrt.

A régi, legendás, gyerekkoromban annyiszor hallott és irigyelt negyven-

nyolcadiki idők elvednek föl most előttünk. Gyerekek, pelyhedző bajuszsal, fiatalos hűvel más roznak a csatáretek felé. Apa a fiatal együtt rohan előre, szurony szegve, — az ólász elien, mint egyszer, akkor, majdnem hetven évvel ezelőtt, az örökké dicsőséges nagy szabadságharcban.

„H, hogy irigyeljük — és csodáljuk, — a ma fiataljait, akik olyan boldogok, hogy most, ebben a nagy esztendőben, lehetnek tizenkilenc évesek! Hogy irigyeljük őket azért, hogy fiatalságuk első komoly lépését, mint a nagy idők mozgatói, előrenézői fontos szereplői teszik meg.

A mi időnkben, — tudja isten, milyen régen volt az — amikor mi kikerültünk az ideáink az iskola poros, ténstés és az ideáink nevének a kezdetével telefarcgott padjaiból, — milyen másképp volt az! A ma fiatal, a gyerekek, a tizenkilenc évesek, ennek a harcukre, rohamokra, megéltosodi a diadal mámorától, vagy elenni egy ostoba orosz golyóitól, fiatalos hűvel dobogó szívükön találvá, — ahelyett, hogy mennének föl Pestre, jogásznak, neki az életnek, az addig titkolt — és később is ártalmas — gyönyörűségeknek. A ma fiataljaira komoly, hazaeli, nehézmunka vár — egészen más-

## A lótenyésztési országgyűlés.

(1915. május 5.)

(Folytatás.)

A nagyhatalmi pénzügyminiszter kívánságát nem teljes tette az egyszerű miniszteri tanácsos.\*) Emberi gyengéség és hiúság kárából, de e kérdésekkel az életben bizony számolnia kell.

Az új rendszer azonban nem selym szárnyakon jart. Közben nagy eset is történt. Szapáry kiutazott Mezőhegyesre és Kozma Ferenc kíséretében 7 napot át apróra megtekintte az óriás ménesuradalom minden zegzugát.

Szapáry onnan Budapestre jött vissza, Kozma Erdélynek került s csak pár hét után érkezett be a miniszteriumba.

\*) A kistérségi eset még mindig nem kizárható, a másik apró kis várm. de valamit is egyenként es helyzetre, azért hát megemlítendő. Szapáry egy alkalommal látogatott a Kozmához azzal a szöveggel, hogy „excellentia az egyik állami mény-ep osztályból. Merth Kar még azzal a kizárólagos taksónyi menésbe. Kozma a legnagyobb divarassági és sajátállal bíró vissza zente a tükör által, hogy azt a mény a pénzügyminiszter által hoz. mezoavasárhelyi gazd' uram részére van kijavolva és lefolytatva. Ez nem segít' semmi, a min ne' került' aszonyba.

Előzőleg már egy fontos és megokolt javaslatot, illetve előterjesztést nyújtott be az osztály a miniszter elé.

Azt kérte, hogy az ime elmulrt 30 esztendő adatai, észlelései és tanulságai nyomán mondassék bírálat az országos lótenyésztés ügyének állapota felett és vitasanak meg az elvek és szempontok, amelyek szerint egyes vonatkozásokban esetleg szükségesek vélt változtatások, módosítások kérésztől viendők volnának. Ebből a célból országos lótenyésztési szaktanácsokzmák hívatának egybe.

Ezt a javaslatot a miniszter átvette, azonban az elintézésel egy csöppet sem sietett. Átlátott persze a szítán.

Mikor Kozma a körutjáról, a szemlérről visszerkezett, akkor már lecapolt a bomba. Az új szervezeti, rendtartási, ügykezelési és utalványozási rendelet az asztalán várta.

Az egyöntetűség az ő osztályára is ki-mondatott, vagyis hatásköre jórformán megszűnt.

Szegény boldogult öreg ur Elovlasta az eredetből ezt a részt. Meggizgotta a nyakkendője csokrát. Vette a kalapját, a kis

falitükörben jobb halántékára illesztette. Elment tette a lakására. Nem érezte jól magát.

Osztályra les-jtva, aggodalmasan tekintett a jövő bizonytalanságára elé.

Néhány nap telt el, nehezen, kínosan. Nagy volt a forrongás, a zsigongás az egész miniszteriumban, de főleg a lótenyésztési osztályban.

Egy szép napon a magyar lovargyleget küldöttséget kereste föl a minisztert, nyomában ezután gróf Pálly Andráis, a magyar gárda kapitánya a király megbízásából.

A miniszter Kozma lakására küldött, aki másnap föl is ment hozzája. Egy jó órárt időzhetett nála, aztán feljött a hivatalába.

Átvette az ügyek vezetését. Átvette, dacára a famozus rendletnek.

Csodálkozott az osztály ezen nagyon. De nem sokáig, mert észlelni volt alkalma, hogy a rendletet csak papiron van meg: Kozma Ferenc intézkedése, a lótenyésztési osztály működése a régi mód szerint történik, egy szikrányi eltérési sines az azelőtti állapottól, amikor „kotta nélkül muzsikáltak“.

kép kezdik el az életet. Komolyan, fiatal életük értékének a tudatával, súlyos megpróbáltatásokkal.

És ebből a nemzedékből egész más emberek is lesznek, mint a régi, kedves, léha, könnyelmi jogász gyerekekből.

Akik majd veszély nélkül kiállják a nagy próbatételeket, oit a harcmezőn, akik majd sértetlenül kerülnek vissza az őket naponta megkönyözött és visszaváró anyai kebelre, — ezek már komolyabb gondolkozással, eszmékkel fogják fölírógazatni a jövő Magyarországot. Azok megfogják tudni alapozni és kifogják tudni építeni a — reméljük — évtizedekig tartó békében, a nagy gazdaságában, iparában, kereskedelmében, művészetében, tudományosságában hatalmas jövő Magyarországot.

Ádigg pedig, amíg eljön az a „jobb kor”, addig kísérje el a mi fiainkat, a jövő gereteit, az imádságunk, hogy óvja őket a magyarok Istene minden veszélytől az orosz, olasz mezőkön és a szerb hegyeken, hogy — ha majd véget ér ez a nagy vihar, amely most végig zug az egész világon, sértetlenül, a háború fáradaimaitól megdedve, mint komoly férfiakat ölelhessük őket szívünkre.

Beta.

## A „Pénzületi Központ”-ra vonatkozó törvényjavaslat parlamenti tárgyalása.

A kormányának a „Pénzületi Központ”-ra vonatkozó tervezett az ellenék különösen annak egyes árnyalatjai igen nagy bizalmatlansággal fogadták, annak pártpolitikai tendenciát tulajdonítottak és kifogásolták, hogy a kormány olyan időben terjeszti elő ezt a törvényjavaslatot, amikor kívánatos lenne, hogy a parlament nyugodt működését pártpolitikai momentumok ne zavarják.

A kormány nagy súlyt helyez arra, hogy az országgyűlés jelen üléseze alkalmával a képviselőház tárgyalási pártpolitikai szempontok által ne befolyásoltassanak. Kijelentette volt az ellenéki pártok vezetői előtt, hogy a „Pénzületi Központ”-ra vonatkozó törvényjavaslatot nem fogja a képviselőház mostani üléseze alatt tárgyalni az esetben, ha ez a képviselőházi tárgyalások nyugodt menete veszélyeztetné, de tudatában lévén ama hátrányoknak, amelyek az ország közgazdasági helyzetét érhetik, az esetre, ha a „Pénzületi Központ”-a hibern befjezte után működését azonban meg nem kezdheti, tárgyalásokat indított meg az ellenéki pártokkal oly irányban, hogy az ellenéki belenyugodjék a szóbanforgó törvényjavaslatnak jelenleg való tárgyalásába.

A több napon át húzódtó tárgyalások sajnos eredménytelenek maradtak, amennyiben az ellenéki tekintélye része neir volt hajlandó a törvényjavaslat mostani tárgyalásába belenyugodni.

A javaslatnak az országgyűlés mostani üléseze alatt való tárgyalása elmarad. Ez azonban korántsem jelenti

a javaslatnak visszavonását. Ellenkezőleg a kormány el van tőkelve a néleze szerinti közgazdasági szempontból szükséges intézmény mielőbbi megvalósítására s az alapszabályok elkészítése s az összes előkészítőintézkedések foganatosításáserényen tovább fogfolyni. Az országgyűlés legközelebbi üléseze alkalmával a kormány okvetlenül kéri fogja a képviselőházot a vonatkozó törvényjavaslat letárgyalását, ugy hogy a törvényjavaslat tárgyalásának ez időszert való elhalasztása nem jelent egyebet, mint azt, hogy a „Pénzületi Központ” néhány hónapi késedelemmel fogja megkezdeni működését.

## A hadikölcsön és az ott-hon tartogatott pénzek.

A pénzügyi kormányának az volt a törekvése, hogy a hadikölcsönbe elsősorban az ott-hon ládafiában, szalmazsákban, harisnyában dugdosott és gyimölcsözellenül heverő tökéi vonassanak be, a közigazgatási tisztviselői és a nép társadalmi vezetői részéről országszerte megértésre talál. Ennek köszönhető, hogy a teaurált pénzeket egyre jobban sikerült rejtkehelyekből előcsalogatni és közgazdasági szervezetünk vérkeringésébe visszazvezetni. gy Nagykállról kaptuk azt az örvedetes hirt, hogy a nagy magyar község főjegyzője: Seress József, támogatva a község főbírájától: ifj. Toka Sándortól, a kormány intenciójának megfelelően ily irányban lelkes agitációt indított, amely nem várt szép eredményre vezetett. Már a jegyzés első napjaiban a Nagykállon székelő Szabolcsmezei Takarékpénztárnál a paraszizgadiak köréből százezer

koronára rugó olyan jegyzés történt a hadikölcsönre, amelyekre az ott-hon rejteteget pénzközlő teljesítették a befizetést. Ha ez a példa — mint hittük is — országszerte hasonló arányokban követésre talál, akkor a második hadikölcsön nemcsak hitelművelés szempontból, de ödvs gazdasági kihatásaiban is fényes sikerre tarthatott számot.

## A tábortábori posta kéni fog.

A Magyar Távirati Irodajelenti a sajtóhadiszállásról: A vert orosz hadsergek győztes csapataink által való erdesy üldözése folytán a tábortábori postafogalom késedelmet szenved. Ugyanis a tábortábori postahivatalkó csapatoknál gyors előrehaladásban vannak, kiindulási pontjuktól a távoliság napról-napra növekszik, a munkaalakom csekélyebb, a magukkal vitt posta leadása ritkább lett, az után küldés pedig nehezebb. A naponta tábortábori posta nagy tömege folytán (kerék 2 millió levél naponta) természetes torlódások állanak be, mert a posta kénytelen lemondani a vasúti szkekről és elpusztított utakon, nyomorult mezei utakon kell továbbítani. A hazai adományok, bámmennyire óhajják is azokat a tövészárkokban, akadályozzák az üldöző harcok mozgékonyaságát. A fent esettelt viszonyok egyelőre csak az rásbeli postát küldi a csapatok után, csomagokat és pénzesleveleket egyelőre visszatartanak. Ezeket a hazai postahivataloknál visszatartják és csak akkor fogják tovább szállítani, mielőtt a viszonyok e csomagok pontos kézbesítését lehetővé teszik. E szerint ajánljuk a nagykorósi közönségnek is, hogy a fentiekhez alkalmazkodjanak, csomagot és pénzt egyelőre ne küldjenek.

## Főhadiszállásunk hivatalos jelentése.

(A V. é. V. eredeti távirata.)

Budapest, május 25.

Hivatalos jelentés.

Északi hadsérntér:

Közép-Galiciában a szövetséges csapatok Sieniawától a Felső-Dnyeszterig terjedő egész arcvonalon nagy erőket megláttadnak. Mackensen vezérezredes hadserege, amelynek kötelekében az osztrák-magyar hadók hadtest harcol, elfoglalta Radimnot és e városot keletre és délkeletre előnyomult. Az ellenséget, amindenütt visszavetettük, miközben 21,000 hadgolyót, 39 ágyút és több, mint 40 géppuskát vettünk. A Puhalló és Böhm-Kmoll-féle hadseregek, amelyek Przenyistól délkeletre törnek előre, elkezdett harcok közt tért nyertek és visszavetettük az ellenséget a Slonia meylédésén túlra.

A támadást az egész arcvonalon folytatták. Az északkeleti hadsérntér egyikébként a helyzet változatlan.

Délnyugati hadsérntér:

Délnyugaton a tiroli és karinthiai határon kisebb ellenséges osztagok, főképen alpesi vadászok itt-ott átteleptek a határt, ahol állásainkra bukkantak, de mikor lóttunk rájuk, visszafordultak.

Höfjer altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

## Működik az osztrák-magyar flotta.

Bécs, május 25.

A május 24. reggelén végrehajtott flottaakciókról szóló hivatalos tudósítás sajnos szerinti szövege a következő: Ma napfelkelte előtt, tehát pontosan 12 órával az olasz hadüzenet után, a cs. és kir. hajóhad egyidejűleg a sikeres akciók egész sorát hajtotta végre Olaszország keleti partvidékének Velencétől Barletáig. Velencére egy tengérszerinti repülőgép 14 bombát dobott, amely az arzenálnál tüzet okozott. Egy torpedóozót erősen megromgált. A L. dón a pályaudvart, olajtáartókat és a hangárt bombázta. Az apórtó-corsini igen keskeny csatornába a Scharfschütze nevű torpedóuzó behatolt,

ming egyszerre csak közvetlenül egy teljesen megszállott lövészárkok előtt látta magát. A tökéletesen meglepett megszálló csapat nagy részét leöltük, mire azonban három egészen rejtett parti üteg heves tüzelést kezdett körülbelül tizenkét centiméteres lövegekből a csatorna bejárata előtt horgonyzó Novarett cirkálóra és a 80-as számú torpedó naszádra. Ez utóbbinak tisztí étkézdéjét találta el egy lövedék. I ember súlyosan megsebesült és a naszad léket kapott. A Novarett folytatta a tüzelést, hogy a torpedóúzó és a torpedónaszád súlyos helyzetükből kiséget. Oldalozta a lövészárkok, szétrombolt egy laktányát, de őt magát is sok találat érte. Persich sorhajóhadnagy és 4 matróz meghalt, négyen súlyosan és többen könnyen megsebesültek, de az ellenség veszteségei talán tisztelte-hosszorta súlyosabbak. A Scharfschütze teljesen épen került vissza, a 80-as számú torpedónaszád betömött lékkel érkezett Pólabá. Riminiben a St. Georg páncélos hajó a pályaudvart és a hidat bombázta. Sinigalliban őfelsége hajója, a Zrinyi a vasúti hidat, a viktornyot s a kikötői telepet, az állomás épületét és egy vonatot összerombolt. Az állomás épülete és a vonat, valamint egy szomszédos épület leégett.

Amionában a hajóhad zöme bombázta a régi erődírményeket, a tüzersegi és lovassági telepeket, a hajógyárat, a villamosági központot, a gázometert, a petróleumraktárt, a szemafort és a radio-állomást és óriási károkat okoztak az eltvedt lövedékek és a támadt tüzek is. A kikötőben két gőzöst elsüllyesztünk és egyet, mely a hajógyárban már vízreboctására készen állott, szétromboltunk. Ellenállás csak egy könnyű üteg és néhány géptyever fejtett ki két torpedóúzóknál szemben.

Az Alfredo Savioiban az egyetlen modern erődben a bombázás kezdetekor a kezelő legénység az ágyúk mellett volt ugyan, de két pilótának, kik épen kapóra jöttek és géppuska tüzzel olyan alaposan elűzték őket, hogy nem tértek többé vissza a pilóták és egy harmadik, beljebb a szárazföldön fekvő chiaravallei léghajócsarnok és több katonai objektumra harminc bombát dobott. A Citta di Ferrara ellenséges légihajó eredménytelenül több bombát dobott Zrinyi felé és megkísérelte az eltávozó hajóhadnak a megtámadását, de csak hamar eltakarodott, midőn két pilótának repült feléje, kik egyébb iránt már az összes bombáikat elhánthak volt. Ugyanezt a lég-hajót vagy egy másikat hajóhadunk Pólaból jövet Ancona felé feleuton észrevett. A légihajó kétségtelenül Póla felé igyekezett, mivel azonban a lég-hajót kísérő két vízi jármű tüzelésük elől elmenekült, a légihajó is mindjárt megfordult és eltűnt északnyugati irányban, ugylátszik, anélkül, hogy a flottát észrevette volna.

A Potenza folyó vasúti hidját Radetzy nevi hajó bombázta és megromgálta. Admiral Spaun nevi hajó négy torpedóúzóval a Szinnazzo vasúti hidját, a campo marinoi vasúti állomást, mozdonyokat, a szivattyúházat bombázta, összerombolta a tremitt-i és megromgálta a torre di miletoi szemaforokot.

A Helgoland nevi hajó, három torpedóúzóval Viesot és Manredoniombombázta az Barlettánál két olasz torpedóúzóval találkozott, amellyel nyomban tűz alá vett és üldözött. Az egyik elmenekült, a másikat, a Turbinet, Csepel és Tátra torpedóúzóink Pelagosa felé szorították, egy gránát-lövéssel, mely egy gépét és egy kazánját érte, megbénították úgy, hogy a hajó egyé és süllyedve megtorpant. Megadta magát. A Csepel és a Tátra megmentették a hajó 35 emberét, köztük a parancsnokot, a részlettsített, a gépfőnököt és foglul jették őket. A mentési akciót megzavarta két Vittorio Emanuele típusú ellenséges csatahajó és egy sekédcirkáló, amelyek északkelet felől 9000 méternyire közeledtek. Az erre következő tűzharcban csak a Csepelt érte jelentékeny találat, amely egy embert súlyosan és két embert könnyen megsebesített. A tüzet a Helgoland és torpedóúzóink ugylátszik, jó sikerrel viszonozták. A legkisebb távolság 8000 méter volt. Hajóink rövidesen kikerültek a lőtávólából. A cs. és kir. hajóhadakat az említetteknel egyéb veszteségek nem érték.

## A népfölkelők új pótszemléje.

A nagykőrösieket nem sorozzák újra.

Ausztriában tudvalevőleg újra sorozták azokat, akik a rendes sorozáson, vagy népfölkelési szemlén nem váltak be. Ertesülünk szerint a pótsorozást a honvédelmi miniszter az ország egyes közeire is elrendelte. A pótsorozásban Pestmegye nincs felveve, így a nagykőrösiek nem kerülnek újabb pótsorozásra. A rendelet különben így szól:

Az 1892., 1893., 1894. évben és az 1878-tól 1890. évig bezárólag született és egyvizben már népfölkelési bemutatott szemle vizsgálat alá vont népfölkelésre kötelezettek összeírása, pótszemléje és behívása a m. kir. honvédelmi miniszter által kiadott utasítással elrendeltetett.

Ezen pótszemle csak a jászberényi, szatmárnémeti, besztercebányai, munkácsai, iglói, trencsényi, kolozsvári, dévai és újvidéki B) honvédekiesztítő parancsnokságok körzeteire rendeltetett el mint amelyekben az 1914. évi két szemlénél a népfölkelői feyverszolgálatra alkalmasnak talált népfölkelésre kötelezettek száma az országos átlagot nem érte el.

## HIREK.

— Széchenyi lürodókeret bizottsági elnökségéről való lemondását, mint már említettük F. Szabó Jenő rendőrkapitányunk a képviselőtestülethez benyújtotta. A közgyűlés előtt azonban a lemondása nem tárgyalottat, mivel az előzőleg levétetett a napirendről és érdemi elintézés végett a kertügyi bizottsághoz tétvétt át.

— Hadimentrend lépett éltébe a tegnapi napon vasutonalunkon. E mentrend szerint Budapest felé reggel 4 óra 41 perckor, Kecskemet felé este 10 óra 40 perckor lehet menni.

— Bezárultak az iskolák kapul az elmúlt héten. Megtartattak az évrő vizsgák a főgimnáziumban és a népiskolákban, a tanítóképzőben is folyamatosan vannak. Az ifjúság elszedelt a szűlei hálekkor oltalmazó fedele alá, hogy szemlét pihentetve, a gazdasági és háztartási munkában segítségére legyen a szülőknek és hittel, bizalommal várja az új szorgalmi évszak megnyitát. Adja a mindentől, hogy a gyűzelem örömtüzének fényénél láthassuk viszont őket.

— Nagykőrös hadikölcsön jegyzése. A szombaton tartott rendkívüli közgyűlés a második hadikölcsönre 250,000 korona összegű kötvény jegyzést határozta el. Ebből az összegből 100,000 koronát a városi takarékpénztár, 80,000 koronát a Kalocsa Balázs alpolg., 40,000 K-t városi tisztviselők nyugdíjállapjából, a többi kisebb alakokból jegyzték.

— Zárlat feloldás. Miután városunk határában a ragadós száj és körfajás megszűnt, így a zárlat feloldottat, tehát a hasított körmű állatok úgy a heti, mint az országos vásárookra felhathatók.

— Tisztújító közgyűlés. Nagykőrös város képviselőtestülete folyó hó 30-án, vasárnap d. e. fél 11 órakor tisztújító közgyűlést tart, mely alkalommal a közgyűlés állást töltik be választás útján.

— Református egyházunk a haza védelmében. A második hadikölcsönre most folynak országszerte a jegyzések. Az a szent lelkesedés és törlhetetlen bizalom, melylyel nemzetünk a nagy istenitelt hűllámerítés büszke dicsőségével állja, a hunmillió áradataiban ömöl a haza védelmére a fenyegetett oltár körül a kötvények gyors-elhelyezésében. Ebben a munkában tekinélyes, ősi református gyűlekezeteink is kivette most is a maga méltó részét. A második kölcsönre hétfőn tartott presbitéri gyűlésében 100,000 koronát jegyzt.

## ANYAKÖRÖSVI ÉRTESTÉS

a m. kir. anyakörösvi hivatalról.

1915. május 16-17. május 21-ig.

Szűltek:

Fajka Pál és Tóth Teréziank Erzsébet leánya rk. Mohilla László és Bakonyi L. diának Lidia leánya rk. Danka Rozáliának Ilona leánya rk. Irházi József és Cs. pő Máriának Erzsébet leánya fel. Papp Ambrus és Orosz Marginák Margit leánya rk. Nemes Szabó Károly Kálmán és Fakan Juditnak Erzsébet Aranka leánya rk. Madari László és Dancsa Máriának Erzsébet Veronika leánya rk.

Elhaltak:

Turcsány István 1 éves fel. Rác Károly 29 éves rk. Szolenszki Andor 5 hetes rk. Heidl Ferenc 2 hónapos rk. Zsuppon László 45 éves fel. Deák Ferenc 2 hónapos fel. Pintér István 71 éves fel. Huszár Ilona 8 éves fel. özv. Soltyész Péterné Csoma Mária 70 éves fel. Petes Lidia 5 hetes fel. Kovács Imre 6 hetes rk.

Házasságot kötöttek:

Mészáros József és Radványi Terézia rk.

**Kiadó föld.**

Özv. Nyikos Ferencének IV. ker. 108. sz. tulajdonosnak gögányi 32 hold tanya birtoka Szentmihály napjától több évre haszonbérbe kiadó. 5-3

Kerekes Pálnak a gögányi 60 hold szántó és kaszáló tanyásföldje feles munkálatra, lakással együtt kiadó. 2-2

Az Alsójáráson több hold föld haszonbérbe kiadó; értekezni lehet a tulajdonossal, Losoncy-utca 58. szám alatt. 2-3

A Homolytáján 80-100 hold körüli jó barna homok föld megfelelő gazdasági és lakásnak való egületekkel kiadó; értekezni lehet özv. Biczó Bálintné úrnővel Patay-utca 77. sz. alatt. Ugyanott ölbévagott száraz nyárfa, idei vágású akácia-röze és szilva pálinka van eladó. 3-10

Solymosi István örökösének a Lajosmizsei határban, Csutorás Albert szomszédságában 32 hold szántó és kaszáló tanya földbirtokuk. Szentmihály napjától több évre haszonbérbe, vagy felből is kiadó oly egyenek, ki rámeqy lakni; értekezni lehet: Csapó Györggye VII. kerület, 89. szám alatt. 1-15

**Eladó házak.**

IV. ker. 164. sz. alatt a Kecskeméti utcára nyíló ház, Nemcsik Pál állatorvos ur szomszédságában két különálló épület; mely áll 2-2 szoba, konyha, éléskamrából, hozzátartozó nagy gyümölcsös kerttel egy, esetleg két részben is örök áron eladó; vagy azonnal is bérbe kiadó. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 3-10

**Zsemlye kapható.**

Alulírott sütőmesterek tudatják a t. fogyasztó közönséggel, (de különösen az olyan családok, ahol csecsemők vannak, előnyben részesülnék) hogy saját üzletünkben vizes zsemlye kapható.

Tisztelettel:  
Salamon Zsigmond,  
Gonola János,  
Tordai László.

**Ugyesek.**

Egy jó magaviseletű

2-3 gimn. osztályt végzett fiu tanoncul felvételtik.  
Székely Albert

könyvkereskedésében.

Egy jó karban levő fehér gyermek ágy matracal együtt eladó. Cim a kiadóhivatalban.

# Használt tankönyveket

a legmagasabb áron vesz  
**Székely Albert**

könyvkereskedő.

**Új temetkezési vállalat!**

Tisztelettel értesítem Nagykováros város és vidéke közönségét, hogy Kertész Gyula úr házának udvarában, a postával szemben nagyobb szabású **disztemetkezési vállalatot** nyitottam, ahol nagy raktárt tartok a legjobb kivitelű ércpokorsókból, ternő és bársonnyal való bevonásra alkalmas fakoporsókból, valamint a legdszesebb kivitelű sirkoszorúkból, úgy annyira, hogy disztemetkezési intézetem ezen a téren a legmesszebb menő igényeknek is meg tud felelni. — Elvállalok egyszeri temetéstől kezdve a legdszesebb kivitelig, az alábbi jegyzett árakban:

klottal behuzott szegelt teríték 40 kor.  
ternőval behuzott szegelt teríték 60 kor.  
ércpokorsó, diszes melléklettel 180 kor.

Ujjonnan készült gyászkocsimat minden felszámitás nélkül két lóval, négy lóval pedig 5 koronáért küldöm ki.

Meg kell említenem, hogy városunkban évek óta létező összes temetkezési vállalatok társas viszonyban vannak egymással, ennél fogva a náluk levő árakkal a versenyt mindenkor könnyen felveszem, továbbá mert temetkezési intézetem csak egyedül a magam tulajdonát képezi, tehát a többiekkel kartellen nem vagyok. Kérem a n. é. közönség szív s pártfogását, mert temetkezésem célja a gyászoló közönséggel nagy pénzt megtakarítani, nem pedig az eddigi egységes kartel árakat fizettetni. Kiváló tisztelettel.

**SCHIFFER MARTON,**

röfős kereskedő, temetkezési vállalkozó.

Nagy választék a legszébb sirkoszorúkbán!

A temetkezéshez gyászkoocsit és lovat ingyen adok!

Nagykovárosban ma egyedüli kartellen kivültemetkezés

**Hirdetéseket** jutányosáron vesz fel  
lapunk kiadóhivatala.

**Eredeti** Cormick féle 7 kapás **LÓKAPÁK** a legelőnyösebb  
Plantage féle 5 kapás **LÓKAPÁK** áron beszerezhetők:  
**NEU JAKAB gabonakereskedő gazdasági gépraktárában.**